

# LJUBAV I MILOST U SUPRUŽNIČKIM ODNOSIMA

Poslanik (sallallahu alejhi ve sellem) je, također, ohrabrivao muškarce da se najljepše ponašaju prema svojim ženama: **“Najbolji među vama su oni koji su najbolji (u ponašanju) prema svojim ženama.”**

Aiša (Poslanikova žena) je jednom pitana kakvo je Poslanikovo ponašanje bilo unutar kuće. Rekla je: **“Bio je poput jednih od vas kod kuće, a ipak, bio je popustljiviji i darežljiviji... Bio je spreman da potpomogne u svakodnevnom kućnom poslu, šio je sopstvenu odjeću i krpio sopstvenu obuću.”** Uglavnom, pomagao je u bilo kom poslu u kojem je zaticao svoje žene.

*“I jedan od dokaza Njegovih je to što za vas, od vrste vaše, stvara žene da se uz njih smirite, i što između vas uspostavlja ljubav i samilost; to su, zaista, pouke za ljude koji razmišljaju.”*

*Kur'an 30:21*

## UZVIŠENI STATUS MAJKI I KĆERKI

Majka ima najveći uticaj na dijete, naročito u ranom periodu odrastanja kroz njenu privrženost, brigu i ljubav. Nesumnjivo, uspjeh društva ogleda se u majkama. Zbog toga, jedino je ispravno za islam da poštuje i uzdiže njihov status.

Allah kaže u Kur'anu:

Poslanik (sallallahu alejhi ve sellem) je jednom upitan, *“O Božiji Poslaniče, ko je među ljudima najzaslužniji mog lijepog ponašanja?”* Reкао je: **“Tvoja majka.”** Čovjek je pitao još dva puta, *“a poslije nje?”* na šta je dobio isti odgovor. Tek nakon četvrtog puta Poslanik je odgovorio: **“Onda tvoj otac.”**

*“Čovjeka smo zadužili da roditeljima svojim čini dobro, majka njegova s mukom ga nosi i u mukama ga rađa.”*

*Kur'an 46:15*

Nagrada nije jedino data za lijepo i osjećajno tretiranje majke. Zapravo, islamom se određuje posebna nagrada za odgoj kćerki koja nije propisana za odgoj sinova.

Poslanik Muhamed (sallallahu alejhi ve sellem) je rekao, **“Kome god da je Allah dao dvije ćerke, a on bude dobar prema njima, to će mu biti razlog za ulazak u Džennet.”**

## ZAKLJUČAK

Prije islama, žene su smatrane sramotom, ženska djeca su sahranjivana živa, prostitucija je bila raširena, razvod je bio jedino u rukama muža, nasljedstvo je bilo samo za snažne, i ugnjetavanje je bilo široko rasprostranjeno. Sa dolaskom islama ovakve prakse su ukinute. Čak i sada, u “razvijenom zemljama”, ženama nije ukazano poštovanje, dostojanstvo ni čast, i nisu jednako plaćene za jednak posao. Islam, međutim, ženu tretira kao dragocjenu i vrijednu, ne dozvoljava da bude nepoštovana i osramoćena. Loše ponašanje prema ženama u nekim Blisko-Istočnim zemljama ili muslimanskim porodicama je zbog pogrešno praćenih kulturnih faktora od strane nekih muslimana, a ne zbog islama. Zbog čega bi, uopće, mnoštvo žena širom svijeta voljno prihvatilo islam ako je on surova religija?

Završavam sa riječima našeg Gospodara i vašeg Gospodara, Tvorca i Održavaoca svih muškaraca i žena:

*“Zasigurno muškarci i žene koji se pokore Bogu, i vjernicima i vjernicama, i poslušnim muškarcima i poslušnim ženama, i iskrenim muškarcima i iskrenim ženama, i strpljivim muškarcima i strpljivim ženama, i poniznim muškarcima i poniznim ženama..., Allah je doista, za sve njih oprost i veliku nagradu pripremio.”*

*Kur'an 33:35*

# PRAVA ŽENA U ISLAMU

Poštovana

Počastvovana

Njegovana

Više informacija i dodatne brošure u ovoj seriji

veb: [islamhouse.com](http://islamhouse.com) | [islamicpamphlets.com](http://islamicpamphlets.com)

e-mail: [bosnian@islamhouse.com](mailto:bosnian@islamhouse.com)

Nauči  
osnovno

[islamicpamphlets.com](http://islamicpamphlets.com)

Iznosi se kako je žena u islamu potčinjena, omalovažavana, potlačena – ali, da li je zaista tako? Da li su milioni muslimana zaista toliko surovi ili su ovo zablude koje su izmišljene od strane medija?



*“One imaju isto toliko prava koliko i dužnosti, prema zakonu – samo, muževi imaju prijednost pred njima za jedan stepen.”*

*Kur'an 2:228*

Prije više od hiljadu i četiristo godina, islam je ženi dao prava koja su ženi na Zapadu tek nedavno data. Godine 1930. Eni Besant je uočila sledeće, **“Tek je u posljednjih dvadeset godina kršćanska Engleska priznala pravo žena na vlasništvo, dok se u islamu ovo pravo sprovodilo oduvijek. Klevetanje je govoriti da islam podučava da žene nemaju dušu.”** (Život i učenje Muhammeda, 1932)

Muškarci kao i žene zajedno potiču od jedne osobe – Poslanika Adema (alejhisselam). Islam ne prihvata za bilo koga od njih ništa sem pravde i lijepog ponašanja.

## JEDNAKA NAGRADA I JEDNAKA ODGOVORNOST

Muškarci i žene obožavaju Allaha na isti način, što znači da obožavaju istog Boga (Allaha), obavljaju iste ibadete, prate iste propise, i zajednička uvjerenja. Allah (arapska riječ za Jednog istinitog Boga Stvoritelja), sudi svim ljudskim bićima pošteno i ravnopravno. Uzvišeni Allah ističe pravedni tretman i nagradu za muškarce i žene, u mnogim ajetima Kur'ana:

*“Allah obećava vjericima i vjericama džennetske bašče kroz koje rijeke teku, u kojima će vječno boraviti, i divne dvorove u vrtovima vječnog blagostanja.”*

*Kur'an 9:72*

*“Ni jednom trudbeniku između vas trud njegov neću poništiti, ni muškarcu ni ženi – vi ste jedni od drugih.”*

*Kur'an 3:195*

Ovi stihovi pokazuju kako nagrada zavisi od djela čovjeka/žene a ne od njihovog spola. Spol ne igra nikakvu ulogu u tome kako će osoba biti nagrađena a ni kako će joj biti suđeno.

Ako uporedimo islam sa drugim religijama, možemo da vidimo da on nudi pravdu među spolovima. Na primjer, islam odbacuje ideju da Hava treba više kriviti nego Adema zbog jela sa zabranjenog drveta. Prema islamu, Adem i Hava su zajedno zgriješili, oboje su se pokajali i Allah im je oprostio.

## JEDNAKO PRAVO NA ZNANJE

I muškarci i žene su jednako ohrabrivani da traže znanje. Poslanik (sallallahu alejhi ve sellem) je rekao: **“Obrazovanje je obavezno za svakog muslimana.”**

Također, postojale su mnoge žene učenjaci islama koje su živjele u vrijeme Poslanika (sallallahu alejhi ve sellem). Neke su bile iz njegove porodice, a druge su bile sahabijke ili njihove kćerke. Istaknute među njima bila je Aiša, žena Poslanika (sallallahu alejhi ve sellem) preko koje je prenijeta četvrtina islamskog zakona.

Ostale žene bile su veliki učenjaci pravnih nauka i imale su poznate učenjake kao svoje studente.

## JEDNAKO PRAVO NA IZBOR SUPRUŽNIKA

Islam je počastvovao žene davajući im pravo da izaberu supružnika i pravo da zadrže svoje naslijeđeno porodično prezime nakon udaje. Pored toga, mnogi imaju utisak da roditelji primoravaju svoje ćerke na brak. Ovo je praksa iz kulture, i nije utemeljena u islamu. Šta više, zabranjena je.

U vrijeme Poslanika Muhameda (sallallahu alejhi ve sellem), žena mu je prišla i rekla: *“Moj otac me je udao za jednog rođaka kako bi uzdigao svoj socijalni status i primorao me na to.”* Poslanik je pozvao njenog oca nakon čega je u njegovom prisustvu **dao djevojci izbor ostanka u sklopljenom braku ili poništavanje braka.** Odgovorila je, *“O Božiji Poslaniče ja sam prihvatila ono što je moj otac uradio, ali sam htjela da ukažem drugim ženama (da one ne bi bile primorane na udaju).”*

## JEDNAKI ALI IPAK DRUGAČIJI

Dok je generalni princip da muškarci i žene imaju jednaka prava, određena prava i odgovornosti dati njime nisu identične. Muškarci i žene imaju komplementarna (dopunska) prava i odgovornosti.

Pored spoljašnjih i unutrašnjih anatomskih razlika, naučnici znaju da postoje mnogo drugih suptilnih razlika u pogledu toga kako njihovi mozgovi rasuđuju jezike, informacije i emocije, a navešćemo nekoliko...

Ekspert socio-biologije, Edvard O. Vilson sa Harvard Univerziteta, kaže da su žene sklonije da budu bolje od muškaraca u verbalnim vještinama, saosjećanju i socijalnim vještinama, između ostalog, dok su muškarci skloniji da budu samostaliji, dominantniji, bolji u prostornim i matematičkim vještinama, borci za status, i ostalim karakteristikama.

Bilo bi budalasto tretirati polove istim i ignorisati njihove razlike. Islam uči da muškarci i žene imaju dopunske, ali ipak drugačije uloge, jer to najbolje odgovara njihovim prirodama. Uzvišeni Allah kaže:



*“A muško nije kao žensko.”*

*Kur'an 3:36*



*“A kako i ne bi znao Onaj koji stvara, Onaj koji sve potanko zna, koji je o svemu obaviješten.”*

*Kur'an 67:14*

## PORODICA

Bog je stvorio čovjeka i ženu da budu drugačiji, sa jedinstvenim ulogama, vještinama i odgovornostima. Na ove razlike se ne gleda kao na dokaze superiornosti ili inferiornosti, već kao upotpunjavanje. U islamu, porodica je od centralne važnosti. Muškarac je odgovoran za finansijku dobrobit porodice dok žena doprinosi porodičnoj, fizičkoj, edukacionoj i emocionalnoj dobrobiti. Ovo ohrabruje saradnju prije takmičenja. Ispunjavanjem obostranih odgovornosti, prave se jake porodice, a pritom i jaka društva.

Također, emocionalno, ni čovjek ni žena ne žive sretan život jedno bez drugog. Allah ovo prelijepo opisuje kada kaže:

Odjeća obezbjeđuje komfort, toplinu i sugurnost kao i što uljepšava- ovako je odnos između supružnika definisan u islamu.



*“One su odjeća vaša, a vi ste njihova odjeća.”*

*Kur'an 2:187*